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25 червня відбулося засідання Комітету Верховної Ради України з питань аграрної та
земельної політики, під час якого розглянуто, зокрема, питання щодо бронювання
працівників малих та середніх сільськогосподарських підприємств.

Члени Комітету поінформували про звернення профільних асоціацій стосовно необхідності
перегляду та уніфікації критеріїв визначення критично важливих підприємств аграрного
сектору, які визначаються обласними військовими адміністраціями.

Зазначалося, що згідно з рішенням Уряду (Постанова Кабінету Міністрів України від 30 травня
2026 року №692 «Деякі питання бронювання військовозобов’язаних на період мобілізації та на
воєнний час») ОВА доручено до 10 червня 2026 року переглянути критерії, за якими
здійснюється визначення підприємств, установ та організацій критично важливими для
функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий період, а
також критично важливими для забезпечення потреб Збройних Сил України та інших
військових формувань.

На сьогодні обласними військовими адміністраціями здійснюється перегляд відповідних
критеріїв. Водночас існує проблема значних відмінностей у підходах ОВА до визначення
аграрних підприємств критично важливими, що створює ризик отримання статусу критично
важливого підприємства незалежно від реального внеску суб’єкта господарювання в економіку
держави чи забезпечення продовольчої безпеки, а від області, в якій він здійснює свою
діяльність.

Так, в окремих областях запроваджуються значно підвищені вимоги щодо площі земельного
банку, обсягів доходу, кількості працівників, суми сплачених податків та інших показників.
Така практика призводить до нерівних умов для аграрних товаровиробників залежно від місця
здійснення діяльності та створює ризики втрати можливості бронювання для значної кількості
малих і середніх фермерських господарств.

Також наголошувалося, що за результатами аналізу проєктів змін регіональних критеріїв ОВА
звертається увага на значне зростання вимог щодо мінімальної площі оброблюваних земельних
ділянок та обсягу реалізації, необхідного для отримання статусу критичності. Такий підхід
створює ризики для діяльності малих фермерських господарств, які є важливою складовою
аграрного сектору, оскільки формує нерівні умови доступу до статусу критично важливих
підприємств і відповідної можливості бронювання між суб’єктами господарювання.

Народні депутати України – члени Комітету домовились напрацювати пропозиції для їх
подальшого направлення до Прем’єр-міністра України Юлії Свириденко.

Також на засіданні були схвалені рекомендації виїзних комітетських слухань на тему:



«Тіньовий ринок ветеринарних лікарських засобів: загроза державі та продовольчій безпеці»,
які були проведені 10 червня у м. Васильків.

Крім того, народні депутати України – члени Комітету обговорили проблемні питання
припинення прав оренди земельних ділянок сільськогосподарського призначення,
конфіскованих у державну власність, зважаючи на судову практику Верховного Суду, та
подальші шляхи вирішення зазначеного питання на законодавчому рівні.

Окремо члени Комітету звернули увагу Фонду державного майна на необхідність забезпечення
виваженого підходу щодо приватизації нерухомого майна, в якому розміщені територіальні
органи Держгеокадастру.

З метою забезпечення безперебійної роботи відповідних територіальних органів
Держгеокадастру Комітет вирішив звернутися до Прем’єр-міністра України Юлії Свириденко з
відповідного питання.
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